

A lelőhelyen elég sok a leletanyag nélküli vagy csak állatcsontot tartalmazó gödör s árok, így ezek keletkezése bizonytalan. Van egy melléklet nélküli csontvázas sír is, körülötte szarmata gödör és Árpád-kori árok. Kora kérdéses. A temető többi része még nem került elő.

A feltáráson részt vett Mali Antal restaurátor.

OTTOMÁNYI KATALIN

328. Veresegyház, Csonkás-dűlő

(Pest megye) B

A 2001 késő őszén megkezdett régészeti kutatást 2002-ben fejeztük be a 6. sz. lelőhelyen. Mintegy 500 m²-en 11 objektumot tártunk fel, legtöbbjük agyagkitermelő gödör lehetett. Igen kevés bronzkori cserepet és állatcsontot találtunk. Ház, kemence nem került elő.

TETTAMANTI SAROLTA

329. Veszprém, várkút

(MRT 2. k. 51/b lh.)

(Veszprém megye) Kú, Ú

2002. május 24. és június 6. között elvégeztük a veszprémi várkút feltárást. A kút kitisztítását 29,50 m-nél kezdtük, 40,80 m-nél értük el az alját. Felső része 3,25 m mélységig kővel falazott, többi részét a Várhegy dolomit sziklájába vésték bele. Átmérője 1,38 m.

Betöltése mintegy 34 m-ig legújabb kori anyagot tartalmazott: a Gizella-kápolna és a nagypréposti-palota 1980/1990-es évekbeli javításainak törmelékét (vaskorlát, sitt, ácskapocs, törmelék stb.). Közte az 1960-as évektől kezdve napjainkig a turisták által bedobált pénzérmék, kb. 250 kg (mintegy 80% magyar, 20% külföldi). Előkerült egy J. F. Kennedy amerikai elnököt (1961–1963) ábrázoló aranymedál is. 34 m-től lefelé végig 18. századi törmeléket, illetve feltöltést találtunk. Nagyszámú faanyag (gerendák, zsindelyek, dongák, kisebb-nagyobb deszkatöredékek, esztergált hordócsap, de természetes ágdarabok is), különféle magok és termések (cseresznye, őszibarack, szilva, mogyoró, gesztenye stb.), a kútlánc 16 m hosszú darabja és több további kisebb tartozéka, vas szerelvények (ácskapocs, kovácsolt szegek), óntányér, kerámia- és üveg-töredékek, állatcsontok, cseréppipa-töredékek, csontgombok, szerszámok (2 véső, 1 ráspoly), lópatkók, zablátöredék, 1 db rézpenz, bélyeges téglák töredékei kerültek elő.

A kút használatával valószínűleg a Tumler-féle vízvezeték megépültével (1766–1769) hagytak fel, s ekkor kezdhették el betölteni. A vízvezetékkel kapcsolatban álló, a püspöki palota homlokzatán elhelyezett csörgőkútból ugyanis sokkal egyszerűbben lehetett vizet venni, mint a mély Várkútból.

Korábban nyilván ügyeltek a Várkút tisztaságára, időnként tisztíthatták is. Feltehetően ez lehet az oka annak, hogy onnét korábbi leletanyag nem látott napvilágot. A kutat egykor talán faszindellyel fedett deszka kút-

ház fedhette, amely leégésekor beleszakadt a kútba. Valószínűleg – legalább részben – innét származhatnak a jelentős faanyag és a fémalkatrészek. 38,40 m-nél oldalról karsztvíz erecske folyik bele a kútba, így annak alján újra víz található.

RAINER PÁL

330. Veszprém, Veszprémvölgyi apácakolostor

(Veszprém megye) Kö, Kú

A 2002. évi kutatás legfontosabb feladatának azt tekintettük, hogy a korábbi feltárások eredményeit kiegészítsük, illetve olyan területeken, mint pl. a jezsuita templom északi oldala, új információt szerezzünk. Feltárást folytattunk az ásatási területet délről határoló kerítésfal déli, Séd felé eső oldalán is.

A 9. szelvényben–35. árokban előkerült egy helyiség északkeleti sarka. Feltételezzük, hogy esetleg oldal-kápolna vagy más, kiemelkedő tér lehetett, hiszen ezen belül voltak megtalálhatók a sírok, melyek ettől északra nem fordultak elő. Ezt korábban – tévesen – temetőfalnak, a kolostor körítőfalának gondoltuk. Valószínűbb, hogy valamilyen jelentősebb fedett tér lehetett. A falsarok dél felé tartó faláról a 37. árokban megállapítottuk, hogy a késő gótikus templom északi hajófalától elvált, annál későbbi. A következő periódusban északról köpenyezték ezt a falat, mely keleti végén egy sarkot képezve északra fordul, ám itt sokkal vékonyabb, mint a köpenyezésnél. Ezután nyugatra fordul és megegyezik az 1999-ben már azonosított vékony, K-Ny irányú fallal. Ekkor a korábbi periódusú falsarok K-Ny irányú falszakaszát visszabontották. Efölött átfutott egy új, immáron öntött mészhabarcspadló, ám az egykori falsaroktól délre eső, az északi templomfalhoz becsatlakozó fal továbbra is megmaradt. Ehhez a legutolsó periódusban csatlakozott egy enyhén ferde irányú, kelet felé tartó fal, mely minden bizonnyal a kolostor és egyúttal a temető (melynek sírjait megtaláltuk) körítőfalaként szolgált.

A 10. szelvényben az említett dupla fal északi (későbbi) fala került csak elő, a déli – úgy látszik – valahol befordul a 3. árok és a 10. szelvény között, vagy ennek falkiszédését látjuk a szelvény keleti metszetfalában (8–9. réteg). E fal azonban későbbi a dongaboltozatos helyiség keleti falának északi meghosszabbításában talált falnál. Egy É-D irányú falomladék formájában egy sekély alapozású fal jelentkezett a szelvény keleti metszetfala mellett, azzal párhuzamosan, nem tudjuk, mihez tartozhatott.

A 31-31/c árokban a következő periodizációt határoztuk meg. A belső padkás, téglány alakú helyiség É-D irányú falaihoz képest a déli zárófal (benne a küszöbkővel) utólagosnak tűnik, ám véleményünk szerint csak későbbi építési fázis. A déli fal behúzása után két támpillér maradt dél felé. Ez talán egyidős volt azzal a K-Ny irányú kerítésfallal, mely közvetlenül a modern kerítéstől északra, azzal párhuzamosan húzódott. Ezt a ke-